

**Belfizetési ár**

nyelven házhoz hordva	
vidéken postán küldve	
Egész évre	— K
Fél évre	— K
Negyed évre	4800 K
Egy hónapra	1800 K
Egyes szám Ára	80 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap, hétfő és ünnepnapon kivételével. A lap szerkesztésénél és anyaggyűjtésénél résztvevőknek díjazás van. A szerkesztőség vagy a kiadóhivatal címére küldendők. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 11. ker., Atony János-utca 8 sz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK: SZERKESZTŐSÉG NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Feladó szerkesztő: Závory Elek.

## Óriási a tanonchiány az ipari szakmáknál.

Mostanában az iparosműhelyek kirakataiban és az újságok hátsó oldalán is sok olyan hirdetéssel találkozhatik az ember, amelyekben tanoncokat keresnek. Figyelemreméltó jelenség ugyanis, hogy az utóbbi időben minden ipari szakmában óriási tanonchiány mutatkozik.

Figyelemre érdemes és sajnálatos ez az új jelenség az iparoság szempontjából, de egyuttal nem érthetetlen, sőt a tanonchiány meggyarazása nagyon is kézenfekvő. A mai nyomorúságos megélhetési viszonyok között ugyanis a mesterek csak a legrikább esetekben vesznek föl úgynevezett »benkosztos« tanoncokat. Ezzel szemben a szülőlegnagyobb része éppen a megélhetési gondokon kíván könnyíteni azzal, hogy gyermekeinek az ellátását és ruházatát valamelyik iparosnál biztosítsa jóidőn át.

Ha a tanonchiány okaival foglalkozunk, kétségtelenül és elfogadhatatlanul, az iparosoknak kell igazat adni. Manapság, csak a legújabb árakat számítva, egy fiatal tanonc ellátása havonként minimálisan is 30—40,000 koronába kerülne, de ezenkívül még hátra van a ruházatkódás nagy költsége is, amely — ha évenként csak két ruhát is vesz a mester a tanoncának — akkor is 120—150,000 korona. Ez elosztva hónaponként, tizenkétezer koronának felel meg, tehát végeredményben egy tanonc ellátása havonként minimálisan 50,000 koronába kerülne az iparosnak.

A tanoncok pedig az első években nem sokat használnak a mesternek, ha pedig a segédcsorbá lépnek, legelőbbször helyet változtatnak.

Ha tanonckérdés másik oldalát vizsgáljuk, igazat kell adnunk a szülők álláspontjának is. Békében a szülő 3—4 évre inasnak adja a fiát és ezzel megszűnt vele örökre a gondja. A fiának volt ellátása, ruházata és mire felszabadult, mint segéd keresett annyit, hogy megélhetett belőle. Ma szintén ilyen kémyszerhelyzetben élnek a szülők és gyermekeiket olyan pályára nevelik, ahol fiatalabb korokban megkeresnek annyit, hogy eltartsák magukat. Nem mennek el tanoncok, ahol 3—4 éven át keresnek hanem elszegődnek kifutóknak, ahol a rendszeres fizetésen kívül »börzaválókban« is »mellékkeresetre« tesznek szert, mely a fizetésüknél is nagyobb. Sok fiatal gyermek a gazdaságokban keresett és talált elhelyezkedést s itt szintén jól keresnek. A tanoncok eltűntek, a régiék felszabadultak, utánpótlás nincs, pedig az ipari szak-

mák érdekei ezt nagyon is megkívánják. Ma még momentán a tanonchiány kisebb baj, súlyosabb lesz azonban, ha ennek majd a konzekvenciáit jelenítik meg az iparágaknál. Éppen ezért aktuális volna a tanonchiány megoldására gondolni, s azzal illetékes köröknek mielőbb komolyan foglalkozni.

## A vidéki háztulajdonosok országos kongresszusa Kecskeméten.

— „Azonnal szüntessék meg a lakás-hivatalt! —

A budapesti háztulajdonosok értesítést küldtek valamennyi vidéki háztulajdonos szervezetekhez, amelyben közlik, hogy aug. 1-től kezdve az 1917. évi lakberek szabótvenyszeresét engedélyezi a népjóléti miniszter, valamint azt is, hogy az üzletek bérét háromszázszorosra emelik. A felhívás csatlakozásra szólította a vidéki háztulajdonosokat a további akció érdekében. Bármilyen küönösnek látszik is, a vidéki háztulajdonosok ezt az emelést nem tartják megfellelőnek.

A háztulajdonosok vidéki szervezeteinek az az álláspontja, hogy érdekeik külön válnak a budapesti háztulajdonosokétól, mert míg Budapesten a lakások felszabadításáról szó sem lehet, addig a vidéki városokban már egyre enyhül a lakásínség s a lakás-hivatal szerintiük illuzóriássá vált. A kecskeméti háztulajdonosok átirattal a többi vidéki szervezetekhez egy országos kongresszus egybehívására írtak. A kongresszust július 28-ára tűzték ki Kecskemétre, azonban a szorgos munkálkodó miatt ezt a dátumot őszig kitöltik.

A kongresszus felirattal fog fordulni a kormányhoz, amelyben a lakás-hivatalok azonnali megszüntetését, a lakásforgalom teljes szabaddá tételét kéri s tiltakozni fognak a százötven, illetőleg harminszázszoros béremelés ellen. A kongresszusra meghívást nyer több nemzetgyűlési képviselő is.

## Valorizálva fizessék vissza a hadikölcsönöket.

A pénzügyminiszternek az indemnitásba fölvevett az a javaslata, hogy az államadósságok egy részét a kormány azonnal fizesse vissza, a hadikölcsöntulajdonosokat akcióra készítette és ők is követelik, hogy a hadikölcsönöket is fizesse vissza most egyösszegben a pénzügyminiszter.

A hadikötvény tulajdonosok már régebben külön szövetségbe tömörültek és a szövetség vezetőségbe a pénzügyminiszteriumban tárgyalásokat folytatott a hadikötvények beváltásáról. A kötvénytulajdonosok részéről azt a javaslatot terjesztették a pénzügyminiszter elé, hogy a hadikötvényeket mérsékeltén valorizálva válassza be a kormány.

A mérsékelt valorizációra az a javaslat, hogy az első kibocsátású hadikötvények 100 korona névértékéért a tulajdonosok 300 koronát kapjanak, míg a további kibocsátású (összesen kilenc kibocsátású van) kötvényekért fokozatosan kevesebbet fizeszen az állam a tulajdonosoknak, úgyhogy a legutolsó kibocsátású kötvényeket 150 koronáért vegye vissza a kincstár. A pénzügyminiszteriumban megvan a hajlandóság ilyen természetű megállapodásra, előrelátható azonban, hogy a biztosított társaságok és egyéb nyereszkeskedő vállalatok nem fognak részülni a valorizáció előnyeiben, hanem csak azok kapnak felértékelt összeget, akik erre tényleg rá vannak utalva, vagyis a nagyközönség.

## Földárak a vidéken.

Szeged környékén 2 1/2 millió korona egy hold föld.

A földárak az utóbbi időben rendkívül emelkedtek. Nemrégiben szinte fantasztikusnak lükt föl az, hogy egy millió koronát is adtak egy katasztrális hold buzatermő földért. Ma már ez az ár messze túlhaladott. Szeged környékén általában Csongrád, Csanád- és Békés megyékben, ahol az áldott talajon rekordszámba menő az ideai termés, két és fél millió koronára emelkedett már a föld ára katasztrális holdanként. Hódmezővásárhelyen a napokban egy 60 holdas birtok kelt el 150,000,000 koronáért. Igaz, hogy ez a legprimább föld, de általában elkérnek 2 millió koronát ezen a vidéken. Egyes helyeken egy kis holdért is megadnak 2 millió koronát, olyan nagy ára van erre felé a jó földnek. Másfél millió koronán alul nincs is föld ezen a vidéken.

Érdekes, hogy a szőlő árának emelkedése egyáltalában nem áll arányban a gabonaföldekkel. Régi időben a szőlő ára jóval túlhaladta az egyéb termőföldek árát, ma azonban allig van valami eltérés, mert a szőlőre mostanában rossz konjunktura jár: nincs ára a bornak.

Vevő még az ilyen horribilis árak mellett is akadna a földre, eladó azonban ritkán van. Senki sem akar megválni földjétől, ami érthető is, mert dús kincseket nyújt a művelőjének. Ezen a vidéken — Csongrád, Csanád- és Békés megye nagy részében — 13 métermázsára becsülik az átlagos buzatermést, a rozs 7—8 métermázsát ad a homokon.

A gazdasági munkálatok zavartalanul folynak, semmi sem hátráltatja a cséplés mielőbbi befejezését.

**Biczó** Vasári-utca 5. Minden fém, kopott, szakadt, repedt, kímárt, kilyukadt vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel, stb. tárgyakat és géprészeket. **Telefon: 252. AUTOGÉNNEL HEGESZT.** Hegesztés minden időben! Sürgős munka során kívül azonnal kész! Minden munka jótállással!



# A Magyar Külügyi Társaság megbízó levele Csekey Istvánhoz.

A Karlsbadban tartózkodó Apponyi Albert gróf elnök helyett a Magyar Külügyi Társaság ügyeit vezető Paikert Alajos miniszteri tanácsos alelnök a következő levelet intézte Csekey professzorhoz, aki ma felutazott a fővárosba:

Méltóságos Uram!

Engedje meg Méltóságod, hogy a dorpáti egyetem tanárává való kinevezéséhez a Magyar Külügyi Társaság is őszinte szívvel gratuláljon. Ez annál inkább büszkeséggel tölt el bennünket, mert ezen tény által a magyar tudományos világ egyik kiváltsága közvetlen érintkezésbe jut a velünk rokon, turáni észt állam tudományos világával.

Ez alkalommal van szerencsénk Méltóságodat írásban is a dorpáti egyetemmel kapcsolatban felállítandó Magyar Intézet megszervezésével és vezetésével megbízni.

E megbízásunk szorosán azon elvek alapján történik, amelyeket 606-1923. számú március hó 12 én kelt és Bethlen István gróf magyar miniszterelnök urhoz intézett felterjesztésünkben kifejezésre juttattunk.

Megvagyunk győződve arról, hogy Méltóságod teljesen az ott kifejtett irányelvek szerinti, mindkét nemzet javára és előnyére a legzebb eredménnyel fogja a dorpáti Magyar Intézetet megszervezni, vezetni és fejleszteni.

Igen lekötelezne bennünket Méltóságod, ha még folyó hó 20-ika előtt engem a Külügyi Társaság parlamentari helyiségében meglátogatna, amikor is még a részleteket megbeszélhetünk.

Mielőbbi viszontlátás reményében maradtam őszinte tisztelettel

a Magyar Külügyi Társaság nevében:

**Paikert Alajos s. k.**  
alelnök.

## A ref. tanítóképzőintézet értesítője.

Öllős Sarolta igazgató szerkesztésében a napokban jelent meg a ref. tanítóképzőintézet 1922-23. tanévről szóló értesítője. A múlt iskolai év történetének jelentősebb adatairól a következőkben emlékeznek meg az értesítő. Uj taneóktól megválasztattuk: Lovass László, Lacher Erzsébet, Szunyogh Farkas, Tauszigh Mária, a két gyakorló elemi iskola vezetőit pedig K. Kovács Gyula és Magyar Ilona. A természetrajz-végynyi tanszékre Varga László, a meny-nyiségtan-fizikai tanszékre Horváth Jolán választott meg. A múlt iskolai évben Ravasz László püspök meglátogatta az intézetet. Sándy Ottó főigazgató április 27. és május 2. között végleg hivatalt látogatását. Beiratkozott összesen 77 tanuló, akik közül 70 tett vizsgálatot.

Alapítványi tettek az intézet részére: D. Kányi Ibolya emlékére Györfly Balázs és neje, Csillag László, Burián Pál és ifj. Szabó Gyula. Ev végén jutalmat kaptak a következő tanulók: Fördős Mária, Bartha Lenke, Bericzky Jolán, Simó Anna, Szabó Sára, Paulinyi Ilona, Kun Ilona, Kueska Rózsa, Szabolcska Anna, Kremán Margit és Szunyogh Piroska.

Az Önképzőkör működéséről Fördős Mária ifjúsági elnök számolt be. A képzési vizsgálaton kitűnő eredményt ért el: Fördős Mária és Kiss Flóra, jeles eredményt Faluba Jolán, Gémesi Klára, Török Mária és Vajda Krisztina.

A gyakorló iskolával kapcsolatban az évben felállított gazdasági ismételi iskola I. évfolyama. A gyakorló iskolai ifjúsági Egyesület vezetője Magyar Ilona tanítónő volt. A tagok számára Farkas Irén felügyelő tanítónő hetenként bibliai órákat tartott.

Legvégül közli az értesítő a jövő iskolai évre szóló kimerítő tájékoztatást.

# HIPEK

**Igazgatójelölés a jogakadémian.**  
A kecskeméti jogakadémia tanári testülete a jogakadémiai igazgatói állásra ismét egy hangulag dr. Kovács Andor eddigi igazgatói jelölte újabb 3 év tartására. Dr. Kovács Andor igazgatói megbízatása t. i. miután a jogakadémiai igazgatót 3 évenként választják, a jelen tanévvel lejár.

**A város vezető tisztviselőinek reprezentációjára, illetve személyi pótléka.**  
A pénzügyi bizottságból alakult szűkebb szakkbizottság ma foglalkozott a vezető városi tisztviselők reprezentációs költségek címén járó illetményének megállapításával. A polgármesternek havi 150,000, helyettes polgármesternek és gazdasági tanácsnoknak havi 70,000 koronát javasol a bizottság megállapítani reprezentációs költség címén, míg a többi tanácsnoknak mint hivatalvezetőknek havi 50,000 koronát személyi pótlék címén. Ez az illetmény a nyugdíjnal nem jöhet számításba.

**A ref. tanítóképző-intézet igazgatósága felhívja a szülőket,** hogy a gyakorlóiskolába beiratkozott gyermekek 15 000 korona díját a ref. egyházi pénztárba sűrűen fizessék be.

**Kecskemét a tanonek oktatásáért.**  
Kecskemétben az ipar-tanulók létszáma közel ezer, ezek közül azonban számos tanulót tanév közben helyszűke miatt visszaküldt utasítanak, mivel az amugy is túlszűkült tantermekbe több tanulót elhelyezni nem lehetett. A városi tanács most a pénzügyi bizottság javaslata alapján elhatározta, hogy egy új ipariskolát épített tanonconthonnal együtt s e célra az évben öt millió koronát illetelt be a költségvetésbe. Egyben kimondta a női parasztanonconkola felállítását és az órádijszat pedig ötszörösre emelte fel.

**A KAC birkózó szakosztálya** ma este 9 órakor ülést tart. Kérem az összes birkózók megjelenését. Intéző.

**Közönetnyilvánítás.**  
A 121. sz. kecskeméti ref. főgimnáziumi cserkészcsapat hátfás köszönetét fejezi ki Hornyák Ferenc urnak, aki mintegy 5000 K értékű gyógyszert adományozott a csapatnak.

**Gyümölcspiac.**  
A mai gyümölcs-piacon kajsi barackért 5-800, rózsa-hackért 900-1100, apró barackért 2-500, tökörömléért 5-600, vörösheszlivért 3-400, vajalmáért és körtéért 4-500 koronát fizettek a kereskedők. A kereslet élénk, a piac forgalma nagy volt.

**A Törökvs SE Kecskeméten.**  
Sportközönségünk régi kívánságának óhajtott eleget tenni a KAC vezetősége, amikor áldozatot nem számítva meghívta a Törökvs SE csapatát f. hó 22 re barátságos mérkőzésre. A Törökvs teljes első csapatával jön le Kecskemétre a következő összeállításban: Lantos, Horváth, Siegt, Csermely, Hajós, Bartos, Sántó, Urik, Kautsky, Hirzer, Weisz. Mint az összeállításból látható, öt többszörös válogatott játékos szerepel a Törökvs csapatában, amely egyike a legjobb magyar csapatoknak, csatársora pedig halmozottan egyedülálló klasszist képvisel. Bajnokcsapatunk legjobb összeállításában veszi fel a küzdelmet az illusztris vendégszempattal szemben, hogy kiközösörülje a Törökvs-től a kupamerkőzések során szenvedett 3:0 arányú vereségével ejtett csorbát. — A KAC kombinált csapata vasárnap Makón játszik barátságos mérkőzést a MAK jóképességű csapataival.

**A Bugaemonostori Szeszfőzde Egyesület** múlt havi közgyűlési határozata alapján megkezdte Kecskemét tanácsát, hogy Monosiofalva és környékén levő puszták lakói köztartozásaikat (adókat, illetékeket stb. magában a faluban fizethessék. Értekezésünk szerint Kecskemét méltányolta az indokolt kérelmet és elrendelte, hogy ezentul a köztartozások beszedésére minden negyedévben két napra a központból tisztviselők szálljanak ki Monostorfalvára.

**Adózás június hóban.**  
A városi adópénztárba június hó folyamán 23.101.372 korona adó folyt be. A fontosabb tételek a következők: Egyenes adó 17.448.146, egyenes adó késedelmi kamata 150.345, alkalmazottak ker. adója 1.185.870, földadó 1.080.000, földadó végrehajtási költsége 47.850, városi pótdadó 1.326.730, városi pótdadó késedelmi kamata 12.093, adóbe-hajtási illeték 339.604, városi átírási illeték 595.518, B. függslék végrehajtási költsége 44.674.80, Hadinyereségadó 409.988, hadinyereségadó késedelmi kamata 37.846, hadinyereségadó adóbehajtási illetéke 30.197, városi átírási illeték végrehajtási költsége 9207, inségadó lőke 329.279, inségadó lőke késedelmi kamata 0131, inségadó lőke végrehajtási költsége.

**A világháború muzeális értékű emléktárgyainak gyűjtése.**  
A lezajlott világháború dicsőséges emlékeiből a Magyar Hadtörténelmi Múzeum — a késő utókorra maradványok — értékes gyűjteményt szervez. Felkéréneik mindazok, kik nek — muzeális becsű — a világháborúból származó tárgyak vannak a birtokukban (zászlók, fegyverek, felzárások, képek, érmeek, naplók stb.), hogy azokat a hazafias cél érdekében Kecskemét th. városi polgármesteri hivatalánál (O kollégium, főlo-szint, kapubejárati alatti jobbra) szóbelileg bejelenteni sziveskedjenek. A tárgyak beajánlása történhetik: ingyenesen (adományozás), örök, vagy letétbehelyezés, megvásárlásra, vagy cserére.

**Az uj ötvenezres.**  
Megjött az új pénz, a leguagyobb értékű ez idő szerint. A jegyintézet kecskeméti fiókjától és a postától már ma kiment a forgalomba. Darabja ér ötvenezer koronát. Formája az új pénz kicsi, talán akkora sincs, mint száz koronás. Színe pirosas. Zöldes alapon s legnagyobb díze egy igazán nagy művészzel megrajzolt női fej, mely Karlovazky Bertalan kitűnő festőművésznek alkotása. Az új pénzen (mint már a huszonötzezesen is) már nem Korányi Frigyes, hanem Kállay Tibor pénzügyminiszter aláírása ékeskedik. Az ötvenezres koronás tesvibátija (bki csodálatosképen utána fog megszületni) a jövő hónapban érkező százezres

**Óriási hőség Bécsben.**  
Vasárnap Bécsben óriási hőségben az emberek egész sorát érte hőségta s a mentőknek több mint harminc esetben kellett segítségét nyújtani. Két ember az utcán a hőség miatt holtan esett össze. Hélfőn vegre eső volt s az idő kissé lehült.

**A nyomorból a halálba.**  
Özv. Gás pár Jzsefné Hudra Róza 67 éves asszony tegnap öngyilkossági szándékából mosószódát ivott Tizedes utca 4 szám alatti lakásán. Szerencsére ledőben észrevették és bevizitották a városi kórházba, ahol első segítségben részesítették. Állapota nem veszélyes. Tettét elviselőtlen nyomora miatt követte el.

**Felgyújtotta a volt gazdája tanyáját.**  
Turi János Dimjanich-utca 9 sz. alatti lakos gazdálkodó jelentést tett a rendőrségen Szabó István volt cselédje ellen, aki f. hó 14-ről 15 re virradó éjszaka felgyújtotta Szentkirály 27. sz. a tanyáján a bűrgepajját. A tűz percek alatt elmarvasztotta a hatalmas pajtát és mielőtt az oltásra gondolkodtak volna, már lángban állott az istálló, a kocsiszin és a libái is. A hatalmas tűznek nem lehetett elejét venni, legett mind a földig. A kár kőz-zártótk becslése szerint 4 millió korona. A rendőrség elfogta a tettest, aki beismerő vallomásaiban kijelentette, hogy a gyújtogatást azért követte el, mert Turi nagyobb összeget levont béréből, főleg pedig afeletti elkeseredésben, hogy hat év óta hűségese szeretője elhagyta és utód-jának lett a kedvese. Kihallgatása után átkiszérelt az ügyész a fogházba.

**Vizbefulladt.**  
Vasárnap déután a félagyhazi strandfürdő mélyebb vízbe be-fulledt Pajrs József kecskeméti szülötű 17 éves vaskereskedő tanuló. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a saját vigyáztalansága folytán lelte halálát a vízben.

## HOL SZERZI BE NYOMTATVÁNYSZÜKSÉGLETÉT?

TELEFON: 141. MINDENMŰ NYOMDATERMÉKET A LEGEVSZERŰBB ÉS LEG-SZEBB KIVITELBEN JUTÁNYOS ÁRON KÉSZIT ÉS PONTOSAN SZÁLLIT TELEFON: 141.

**AZ ELSŐ KECSKEMÉTI HIRLAPKIADÓ- ÉS NYOMDA-RT.** III., ARANY JÁNOS-UTCA 8. SZ.

## Kert Mozi.

Belső Széchenyi-utca 23. szám.

**Heti műsor:**  
Kedden, július hó 17-én nagy sláger-film:  
**A világ ura.**  
Egy amerikai pénzfejedelem tragédiája 6 felvonásban.  
A kis szeleburdi. — A nyulpecsenye. Vgjáték 2 felv. Vigjáték 2 felv.

Szardán és csütörtökön 18 és 19 én folytatolagos előadás. Kezdeté fé 9 és 10 órakor  
**A királynő kegyence.**  
(A második élet.)  
Drama 7 felvonásban. Főszerepben a legkiválóbb filmstarok: Mindszenty Miria, Hunna Balogh, Ené Kaiser, Tibor-Carl Gótz  
**Ő mint tenorista.**

Pénteken és szombaton 20 és 21 én csak 16 éven felülieknek 2 folytatolagos előadás fél 9 és 10 órai kezdettel.  
**Szanin.**  
Arcubaser világhírű regénye film n 5 felv. Filmre írta Fanny Carlsen. — Rendezte Friedrich Zelnitz. A címszerepben Lya Mara. Fényes kisérő műsor.

## Városi Mozi.

Ma, kedden utoljára Hölly Kamilla legajabb filmje.

## CSZMOPOLIS

Szardán és csütörtökön 1/48 és 1/410 órakor

Dramá az örök város földjén 8 felv.  
Itta: Paul Bourget.  
Róma és Velence szin pompás tájainak és emlékeinek változatos panorámája az a film  
Kezdjük elülről.  
Amerikai burleszk 2 felv.

**Heti műsor:**  
Kedden Szenvető szívek. (Hölly Kamilla)  
Szardán—csütörtökön Cosmopolis I—II.  
Pénteken—szombaton Szerelm visszatér.  
Vasárnap Levegő királynője.

**Lakáscsere.**  
V. Kerekes u. 14. sz. alatti egy szoba, egy konyha, kamra és padlásból álló lakásomat cserélném a Rákóczi-ut és Bethlen körút környékén levő nagyobb lakásért. Értekezni lehet ugyanott és IV. Belhőn-körút 14. sz. alatt a kovácsműhelyben. 1008

## Egy-két jó magaviseletű fiút mülakatos tanoncnak fizetéssel felvesz Tiringer mülakatos, gépjavitó és autogén hegesztő műhelye

Kecskemét, IV., Mikos-utca 35. szám. — Telefon 265. szám.

## JÖZSDE

Terménylőzsde hivatalos árfolyama:  
Buzs 76 kg-os, tiszavidéki 43.000—44.000, pestimegyei és dunántúli 42.500—43.000, róze 28.500—29.000 árpa 28.000—29.000, sörépe 00.000—00.000 zab 44.000—45.000, tengeri 34.000—35.000, korpá 20.000—21.000 korona 100 kg ként

A devizaközpont hivatalos árfolyama:

EGY DARAB	MAGYAR KORONA
Napoleon arany	29600.-
Angol font	39020—40220
Dollár	8480—8720
Franca frank	508—528
Svájci frank	1480—1540
Német márka	0.05.40—0.06.20
Lengyel márka	0.07.10—0.07.90
Román lei	44.50—48.50
Cseh korona	255.00—267.00
Szerb dinár	92.00—96.00
Olasz lira	365.00—385.00
Osztrák korona	0.11.95—0.12.95

A mai zürichi nyitás:  
Zürich: Budapest 0.6/2.

Lapfőlapadonos és bindó az Első Kecskeméti Hirlaphidó- és Nyomda Részvénytársaság.

## Cséplésre

és szobafésésre alkalmas, elsőrendű porosz és magyar kőszén kapható Rózenbaum A. cégnél Bathyányi utca 1 sz. (Halasi utca) Telefon 16 sz.

## Önt meg akarják téveszteni,

mert dobozban és csomagban olyan pótkávét árusítanak, mely a valódi Franckhoz hasonlít ugyan, de mégsem a valódi Franck, hanem ennek csak meg-tévesztő utánzata. Ha az egyedül valódi Franckot akarja, akkor csak olyat fogadjon el, amelyen gyári jegyünk a kávédaráló és teljes aláírásunk: **FRANCK HENRIK FIAI** található. 997

## BARANEK ISTVÁN

### LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI., Katona József-u. 7. sz. alatt.  
Elvállal minden e szakmába vágó munkát: tűzhely, kút, varrógép, kérékpár, stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron. Speciális fegyverjavítás.

## Mint értesülünk

az ezüst- és aranybevéltáson kívül ékszer- és briliánsbevéltás is eszközölhető. Budapest, IV. k., Vármegeye utca 7. sz. Brilláns bevéltás 10—12-ig. Pénztári órák aranya és ezüstre 9—5 ig. 933

## Naponta jelenik meg a TŐZSDEI HIRLAP

GAZDASÁGPOLITIKAI NAPILAP  
SZERKESZTI: FODOR OSZKÁR  
Nemcsak tőzsdéről, áruipacról, hanem mindenről beszámol. Előfizetési árak: 1 hónapra 1000, negyedévre 3000 korona. Kiadóhivatal: Budapest, V., Vilmos császár-út 78. szám.

## Amerikai zsiros hordókat minden mennyiségben vásárol hollandi export cég.

Ajánlatokat kér Amerikai jelligere Rudolf Mosse hirdetői irodába Budapest V., Vilmos császár-út 35

# VASUTI MENETREN D

1923. évi június hó 1-től.

## É r k e z é s K E C S K E M É T V A S U T I Á L L O M Á S R Ó L. I n d u l á s

Érk. ó. p.	A vonat		Honnan	Indul			Ind. ó. p.	A vonat		Hová	Érkezik		
	neme	száma		a kiindulási állomásról	óra	perc		neme	száma		a rendeltetési állomásra	óra	perc
1 32	személy	720	Budapest nyug. p. u.	Bpest ny.	22	—	1 47	személy	720	Szeged	Szeged	4 23	
3 55	"	719	Szeged	Szeged	23	55	2 —	mot. v.	7129	Fülöpszállás	Fülöpszállás	4 16	
4 24	"	520/722	Budapest nyug. p. u.	Bpest ny.	22	40	2 43	személy	3729	Bpest ny. Lajosmizsén át	Bpest ny.	8 —	
7 06	vegyes	3832	Kerekegyháza	Kerekegyháza	5	52	4 10	vegyes	7230	Tiszaug	Tiszaug	5 50	
7 27	mot. v.	7122	Fülöpszállás	Fülöpszállás	5	10	4 25	személy	719	Budapest ny. p. u.	Bpest ny.	8 35	
7 42	"	735	Kiskunfélegyháza	K.-k.-Félegyh.	6	50	4 34	"	722	Szeged	Szeged	7 33	
7 50	személy	3742	Lajosmizse	Lajosmizse	6	35	5 01	"	3749	Lajosmizse	Lajosmizse	6 17	
8 06	vegyes	7227	Tiszaug	Tiszaug	5	55	8 50	gyors	707	Budapest ny. p. u.	Bpest ny.	10 55	
8 48	gyors	707	Békéscsaba, Szegeden át	Szeged	7	05	8 55	vegyes	7125	Fülöpszállás	Fülöpszállás	11 50	
8 49	személy	732	Budapest nyug. p. u.	Bpest ny.	5	10	10 28	személy	742	Szeged	Szeged	13 26	
11 30	"	712	"	"	8	10	11 13	vegyes	3825	Kerekegyháza	Kerekegyháza	12 35	
12 29	"	3722	Bpest ny. Lajosmizsén át	"	7	05	11 38	"	712	Szeged	Szeged	14 43	
13 13	"	713	Szeged	Szeged	10	05	12 10	"	733	Budapest ny. p. u.	Bpest ny.	16 35	
16 07	vegyes	3824	Kerekegyháza	Kerekegyháza	14	32	12 40	"	7224	Tiszaug	Tiszaug	14 35	
16 29	"	7124	Fülöpszállás	Fülöpszállás	13	04	13 25	mot. v.	7123	Fülöpszállás	Fülöpszállás	15 30	
17 16	"	711	Szeged	Szeged	14	10	13 28	személy	713	Budapest ny. p. u.	Bpest ny.	17 40	
18 14	gyors	706	Budapest nyug. p. u.	Bpest ny.	16	10	14 28	"	3721	Bpest ny. Lajosmizsén át	"	20 15	
20 17	személy	3724	Bpest ny. Lajosmizsén át	"	14	40	17 26	"	711	Budapest ny. p. u.	"	20 40	
20 37	mot. v.	7128	Fülöpszállás	Fülöpszállás	18	20	18 16	gyors	705	Békéscsaba, Szegeden át	Szeged	19 57	
21 —	vegyes	7221	Tiszaug	Tiszaug	18	30	18 44	vegyes	3823	Kerekegyháza	Kerekegyháza	20 00	

### Piaci árjegyzék

1923. július 13

		K	F	K
Marha élőszűlyban	—	1	kgr.	—
Borjú élőszűlyban	—	1	kgr.	1700
Birka élőszűlyban	—	1	kgr.	2000
Bárány élőszűlyban	—	1	kgr.	000
Hízolt sertés 4 <sup>o</sup> eleven.	—	1	kgr.	—00 000
Marhahús	—	1	kgr.	3000
Borjúhús	—	1	kgr.	3000
Birkahús	—	1	kgr.	3000
Báránnyus	—	1	kgr.	—00
Növendékhus	—	1	kgr.	—
Sertésbus	—	1	kgr.	3800
Füstölt sertésbus	—	1	kgr.	4000
Fej és láb	—	1	kgr.	3800
Fris szalonna	—	1	kgr.	5800
Sós szalonna	—	1	kgr.	6800
Zsír	—	1	kgr.	—00
Háj	—	1	kgr.	6000
Bélszír	—	1	kgr.	—06
Marhapacal	—	1	kgr.	—
Virsli	—	1	kgr.	—00
Füstölt szalonna	—	1	kgr.	6000
Füstölt kolbász	—	1	kgr.	5000
Fris kolbász	—	1	kgr.	6000
Csibe rántani	—	1	pár.	3000
Pulyka	—	1	kgr.	—00
Tyúk	—	1	pár.	7000
Kacsa	—	1	pár.	7000
Lúd	—	1	pár.	3600
Tojás	—	1	drb.	100
Harcsa	—	1	kgr.	2400
Csuka	—	1	kgr.	—
Ponty	—	1	kgr.	—00
Vegyeshal	—	1	kgr.	1800
Tej	—	1	liter.	200
Tejfel	—	1	liter.	1200
Turó	—	1	kgr.	800
Juhúró	—	1	kgr.	1000
Tehénsajt	—	1	kgr.	1800
Juh sajt	—	1	kgr.	2000
Vaj	—	1	kgr.	5080
Ribizli	—	1	kgr.	00
Földi eper	—	1	kgr.	00
Cseresznye	—	1	kgr.	00
Városmeggy	—	1	kgr.	00
Burgonya új	—	1	kgr.	190
Káposzta	—	1	kgr.	50
Petrezselyem	—	1	csomó.	20
Sóska	—	1	kgr.	50
Sárgarépa	—	1	csomó.	—
Spenót	—	1	kgr.	000
Zöld borsó (hüvelyes)	—	1	kgr.	200
Retek	—	1	cs.	00
Tökáposzta	—	1	drb.	30
Saláta	—	1	fej	—
Piszke	—	1	lit.	—
Spárga	—	1	kgr.	60
Karaláb	—	1	cs.	60
Gyökér	—	1	csomó.	16
Fokhagyma	—	1	kgr.	350
Verezhagyma	—	1	kgr.	400
Zöld hagyma	—	1	cs.	00
Zöldpaprika	—	1	drb.	30
Paprika törött	—	1	kgr.	5060
Köles kása	—	1	liter.	600
Árpa kása	—	1	liter.	000
Tathonya	—	1	liter.	500
Lebbence	—	1	liter.	300
Széna	—	1	q	12000
Szalma	—	1	q	4000
Takarmányrépa	—	1	q	00
Buza	—	1	q	40000
Árpa	—	1	q	30000
Rozs	—	1	q	27000

### Értesitem

mélyen tisztelt megrendelőmet, hogy fiam elhalálása után is tovább vezetem

## Cipész és csizmadiá üzletem

s kérem ezután is nagybecsű támogatásukat.

Kész női és férfi cipők állandóan raktáron a legfinomabb kivittelig.

Férfi és női cipők mérték szerint, valamint javítások — mint eddig — gyorsan és gondosan készülnek.

Tisztelettel

### őzv. Szappanos Mihályné.

Egy jó munkás cipész- és csizmadiaságodat a z o n n a l felveszek.

### Arany, ezüst, briliánsért, ezüst- és aranypénzekért

mindenkinél magasabb napi árat fizet

## PÁSZTOR PÁL

óras és ékszerész, Arany János-u 8.

ahol arany-, ezüst- és óra-javítások, vőnéki munkák olcsón és precízen eszközöltenek. Óra-, arany- és ezüst tárgyakban állandó raktár.

### Önre is fontos!

Festék, krém, laak, kefe ecset, háztartási és vegyeszeti útkék, raffinált gépjaj és motorolaj, amerikai hengeroaj első rendű minőségben kapható:

## HÓDOGH

PBSTEKRÁKTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

### Ajánlható cég!

## BIHARI fényképészete,

Széchenyi-tér 1. szám.

Felvételek ünnepnapokon is!

Egy jó családból való

## fiu tanulónak felvétetik

### Burián könyvkereskedésében

Kecskemét, Nagykörösi utca 9. szám alatt.

Szám 2353—1923. kj.

### Árverési hirdetmény.

Tiszakürt község előljárósága a képv. test. nek 100—923 kgy. számú határozata alapján a Tiszapartján lévő mintegy 3—4 kat. hold területű területi kosárfonásra alkalmas fűz és nyárfa vesszőtermését a község tanácstermében 1923. évi augusztus hó 2-án délelőtt 10 órakor megartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladja.

Kikiáltásár: holdanként 50 000 K, mely összegnek 10 százaléka árverezők által az árverés megkezdése előtt óvadék gyanánt lefizetendő.

Az árverési vétel ár 60 százaléka az árverés befejeztével azonnal, míg 40 százaléka 1923. évi szeptember hó 1 ig lesz a község pénztárába készpénzben lefizetendő.

A kitermelendő vessző folyó évi dec. hó 15 ig elszállítandó.

A kitermelési szerződés munkadíját, belygilletékét, valamint közzétételi díját árverezési vevő köteles fizetni.

A kitermelési terület a vevő közbevételel az előljáróság által lesz felmérve.

Tiszakürt, 1923 július 15-én.

A községi előljáróság:

Máthé Sándor s. k. Tompa Ferenc s. k. h. jegyző. közs. főbíró.

### Jöttem — láttam — győztem!!

## FEMINOL

a jelenkor legfokéletesebb folyékony

### fém-tisztítószere

Gyártja: Herzeg Géza, Budapest

Nyomatott az Easó Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság vállalkozó berendezett nyomdájában J. O. Scheller- és Giesecke-féle Windsbraut-géppel és betűanyaggal.